

«El RusoLatino de negocios» информирует

В НК СЭСЛА состоялась презентация гражданской продукции российских предприятий для нужд силовых структур стран Латинской Америки. В мероприятии приняли участие руководители и представители порядка 15 крупных предприятий со стороны России и послы, военные атташе и торгпреды почти всех латиноамериканских дипломатических миссий, аккредитованных в РФ. Представленные образцы вызвали большой интерес у иностранных участников встречи. Презентации своей продукции организовали такие известные российские компании, как «Фарадей» (специальная обувь), «Унимод групп» (пожарные машины), «АЗ УРАЛ» (краны, лебедки, трелевочная техника на базе вездеходов), «Вертолеты России» и т.д. По результатам мероприятия было принято решение проводить подобные встречи регулярно: в частности, генеральный директор НК СЭСЛА Татьяна Машкова предложила организовать очередную презентацию осенью этого года в Санкт-Петербурге.

Обсуждение хода реализации проекта ОАО «Латиноамериканское биотехнологическое предприятие им. И.И.Мечникова» в Манагуа. Речь идет о строительстве совместного российско-никарагуанского фармацевтического предприятия по производству вакцин. В заседании приняли участие президент центральноамериканской республики Даниэль Ортега и российские официальные лица. На встрече с президентом присутствовали: посол России в Никарагуа Николай Владимир, директор ФГУП «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт вакцин и сывороток» Федерального медико-биологического агентства России Виктор Трухин. Никарагуанскую сторону в проекте представлял президент Никарагуанского института социальной защиты (Instituto Nicaragüense de Seguridad Social, INSS) Роберто Лопес. Он, в частности, рассказал, что проект предусматривает строительство в общей сложности более 3 тыс. м² лабораторий и производственных цехов на трех этажах корпуса. Будущее предприятие названо в честь российского пионера иммунологии Ильи Мечникова.

«Первые 3,8 млн долл. уже получены из России и вскоре ожидается еще 10 млн долл. Мы думаем, что к началу следующего года завод будет полностью оборудован», — сказал Роберто Лопес. На первом этапе совместное предприятие будет производить вакцины против гриппа. Продукцию планируется поставлять не только в Никарагуа, но и в другие страны Латинской Америки.

Деловой «круглый стол» «Развитие сотрудничества в области горнорудной промышленности, образования и науки между Россией и странами Латинской Америки» состоялся в Национальном исследовательском технологическом университете (НИТУ) «МИСиС». Мероприятие прошло в рамках международного симпозиума «Горная неделя» и было организовано при содействии НК СЭСЛА и при активном участии латиноамериканского дипкорпуса. По итогам встречи принято решение начать разработку проекта по созданию при НИТУ «МИСиС» научно-образовательного центра по научно-техническому взаимодействию России и латиноамериканских государств.

Основными направлениями деятельности этого центра станут как развитие горнорудной промышленности, так и других направлений, на которых специализируется НИТУ «МИСиС». Как сказала ректор университета Алевтина Черникова, в настоящее время в стенах «МИСиС» обучаются лишь шесть студентов из Латинской Америки. В своем выступлении на форуме Генеральный директор НК СЭСЛА Татьяна Машкова подчеркнула: «Если студенты из стран этого региона пройдут обучение в НИТУ «МИСиС» или в каком-то другом российском техническом вузе, то, вернувшись домой, они захотят работать, в первую очередь, с российскими технологиями. Мы сможем лучше понимать друг друга. Это будут специалисты, знающие русский язык, российский менталитет, что в конечном итоге приведет к еще большему взаимопониманию». Результаты делового российско-латиноамериканского «круглого стола» в «МИСиС» широко освещались в национальных и зарубежных СМИ.

В Буэнос-Айресе (Аргентина) прошла латиноамериканская встреча по атомной промышленности. Мероприятие проводилось впервые и объединило руководителей ведущих предприятий и ведомств атомной отрасли Бразилии, Аргентины, Мексики, Чили и других стран региона. Встреча была посвящена обсуждению вопросов безопасности, финансирования, локализации, лицензирования и других направлений развития атомной энергетики в регионе. Компания «Росатом—Латинская Америка» выступила партнером этого важного мероприятия, представив передовые российские решения в области атомных энергетических и неэнергетических проектов. В своем выступлении директор департамента маркетинга и развития бизнеса АО «Русатом Оверсиз Инк» Дмитрий Баженов отметил, что эта вертикально интегрированная компания «предлагает клиентам готовые решения: от строительства АЭС и создания инфраструктуры до предоставления гибких финансовых решений, обмена техническими знаниями и повышения общественной приемлемости атомной энергетики». По словам Д.Баженова, атомные станции, построенные и сооружаемые по российским технологиям, соответствуют всем «постфукусимским» стандартам безопасности, которые основаны на сочетании пассивных и активных систем. Технология атомных реакторов, предлагаемая сегодня Росатомом, — одна из наиболее референтных: сегодня в мире успешно эксплуатируется 56 подобных российских энергоблоков ВВЭР, из них 38 — в 11 зарубежных странах.

В Москве состоялась презентация двух крупных российских международных экономических форумов для Латинской Америки. Речь идет о предстоящих в этом году Петербургском международном экономическом форуме (Санкт-Петербург, 16-18 июня 2016 г.) и Восточном экономическом форуме (Владивосток, 2-3 сентября 2016 г.). Эта презентация, организованная для послов стран Латинской Америки и Карибского бассейна Фондом «Росконгресс» и российским МИД, продемонстрировала растущий интерес латиноамериканских государств к наращиванию всестороннего торгово-экономического взаимодействия с Россией при общем игнорировании всеми странами региона политики антироссийских экономических санкций, в которую их пытается втянуть объединенный Запад во главе с США. Об этом сказал Директор Латиноамериканского департамента МИД РФ Александр Щетинин: «Россия и страны Латинской Америки убеждены, что у них еще есть много возможностей для дальнейшего улучшения и углубления связей в самых разных сферах, концентрируя особые усилия на сотрудничестве в политике, экономике, культуре, науке, биотехнологии и ряде других областей. Именно этому в значительной степени будут способствовать и экономические форумы в Санкт-Петербурге и Владивостоке», — отметил дипломат.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(cuba2006@inbox.ru)